

一只烟灰缸, 罚款2000元! 控烟你做到了吗?

近日,淳安县卫生监督所在对一家医疗机构进行控烟专项检查时,发现该医疗机构二楼会议室内会议桌上摆放着1个玻璃烟灰缸,甚是扎眼,这立即引起了执法人员的重视,当即叫停了此种违法行为,下达了“不得在本单位禁止吸烟场所或者区域内设置烟具,责令立即改正”的卫生监督意见书。

2019年1月1日起开始实施的升级版的《杭州市公共场所控制吸烟条例》明确规定禁止吸烟场所不得在本单位禁止吸烟场所或者区域内设置烟具,一旦违反可被处以2000-5000元的罚款,逾期不改正的处5000-20000元的罚款。

目前,淳安县卫生监督所已对涉事医院立案查处。依据《杭州市公共场所控制吸烟条例》第二十六条,对其作出罚款2000元的行政处罚。

个人违法抽烟最低可罚50元

吸烟有害健康,吸入二手烟更是苦不堪言。面对身边陌生的吸烟者,很多人选择沉默忍受,有时劝解甚至会遭受白眼。其实,控

烟宣传的氛围需要每个市民共同努力,当每一个拒绝二手烟的人都能勇敢地对吸烟者说“不”,你的劝烟行为将减少不和谐。新的控烟条例规定,对于在禁止吸烟场所或区域内吸烟者可处50元罚款,拒不改正的,可处200元罚款。

你不知道的医院禁烟区

新条例规定,妇幼保健院、儿童医院等主要为妇女、儿童提供服务的医疗卫生机构、儿童福利机构为禁烟场所。什么意思呢?就是妇保院、儿童医院只要进入医院大门,便不可以抽烟,哪怕是在医院内部的小路上。而一般性综合医院,只要不是在室内工作场所和公共场所,在室外还是允许抽烟的。由此可见,二手烟对于妇女儿童的危害之大。

罚款不是目的,健康才是终极目标。每个人都有健康权,都不应该受侵犯。希望医院落实控烟管理制度,更希望患者和家属积极参与医疗机构控烟工作,自觉不在公共场所吸烟,自觉抵制劝解吸烟行为,共创健康美好医疗环境。
詹欢 徐夏林



相关链接

淳安县首个卫生行政处罚 当场在线缴费系统开通

2018年,淳安县卫健局联合县财政局推出非税收入客户端,一般程序卫生行政处罚可通过浙江政务服务、支付宝、银联钱包等带扫一扫功能的手机APP扫描《非税收入缴款通知书》上的二维码即可实现移动支付罚款,当事人免跑银行网点,真正“零次跑”。实施以来,全县80余个处罚对象受惠,乡镇12个处罚对象少跑约3000公里。

今年3月,卫生罚处收款“最多跑一次”优化升级,当事人通过支付宝扫码,完成自助填单后自助缴款,即当场处罚,当场缴款。如此,执法人员减少原有二维码审批-生成-打印环节,当事人避免缴款单据丢失无法缴款、拖延产生滞纳金问题,大大提高群众办事效率和行政处罚及时履行率。
詹欢

非法捕捞水产品, 有罪还要重罚

4月24日,淳安县法院举办公众开放日,邀请了县人大代表、政协委员、民主监督员、渔政干部等百余人观摩两起非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案件。

两案的被告人在禁渔期、禁渔区使用电击工具分别捕捞野杂鱼14千克和5.115千克。淳安县人民检察院除指控被告人的行为构成非法捕捞水产品罪外,还以公益诉讼起诉人的身份提起附带民事公益诉讼,要求两案被告人按其捕捞的鱼种分别赔偿苗种采购费、投放费9090元和11302.25元。

在向被告人送达起诉书副本的过程中,被告人均提出疑惑:一斤杂鱼的市场价值最高不过几十元,如果按照附带民事公益诉讼起诉书的标准,一斤杂鱼需要赔偿325元到1100元(鱼种不同,赔偿标准也不同),是否存在不合理之处。

庭审中,公益诉讼起诉人出具了“淳安

县渔政渔港监督管理局评估报告和说明”,详细讲解了电击捕捞方式的危害性、苗种采购费和投放费的计算依据以及选择第三方采购苗种放流此种渔业资源补偿方式的理由,并解答了被告人对“巨额”的公益诉讼赔偿金额的疑惑。

县法院根据查明的事实,当庭作出宣判,支持了公益诉讼起诉人的全部诉讼请求。被告人均当庭表示认罪服判。

“今天刑事附带民事的这一个宣判,我们进行了资源赔偿,主要是基于这么几个情况,一是我们渔业资源保护办法设置了禁渔区的规定,这是我们渔业法律特殊的一项制度,这是为了保护渔业正常的休养生息和繁衍。第二就是禁用渔具的一个法律依据,使用电击鱼等进行违法作业,会对我们生态环境渔业资源造成灭绝性的破坏。所以我们采取会严格的措施保护渔业



资源。”淳安县渔政渔港监督管理局副局长方向荣说。

生态资源破坏容易,恢复难。鉴于苗种存活率低和盲目放流可能破坏自然水体的野生种群的平衡性,公益诉讼起诉人提起的公益诉讼赔偿金额看似“巨额”,但实则合理。
宋晓玲

“乡村振兴·电力先行” 电力人在行动

4月22日,在下姜村乐乐农业开发有限公司的葡萄园大棚内,国网淳安县供电公司红船党员服务队在除草、施肥的农户中穿梭,他们正在为葡萄园种植户检查用电设施、生活用电线路。这是国网淳安县供电公司推出的“一对一”用电服务,定期帮助用户检查、维护用电设施,消除用电安全隐患,全力保障安全可靠供电。

实施乡村振兴战略,推进农业农村优先发展,是我国农村发展的重大战略部署。国家电网公司积极响应号召,推出“乡村振兴·电力先行”发展战略,于3月份启动“乡村振兴·电力先行”下姜村示范区建设,成立了以主要领导为组长的工作领导小组,并制作“党员服务联系卡”,通过服务民居民宿、农业等产业建设,切实保障了下姜村及下姜周边地区实现“用上电”到“用好电”的转变,积极助

力农业更强、农村更美、农民更富。

目前下姜村有150亩水蜜桃园、500亩中药材黄栀花、220亩紫葡萄园、60亩草莓园等农业产业得到发展。为了支持下姜村特色农业的发展,国网淳安县供电公司红船党员服务队为每家种植户提供线路巡视检查、开关漏保检查、安全用电宣传等电力服务。同时,针对不同种植户制定相应的个性化服务措施,为农业产业建设开通“绿色通道”,全力保障特色农业产业的用电需求。

葡萄园种植户姜大爷一看到国网淳安县供电公司的红马甲马上乐开了花:“最近正好是葡萄园除草、施肥、浇灌的时候,要不是你们经常过来检查,万一遇到用电故障还真不知道怎么办呢。”

围绕淳安乡村振兴战略规划,国网淳安县供电公司将在2019年高质量推进新时代



淳安乡村电气化,在淳安县枫树岭镇建成下姜村“乡村振兴·电力先行”示范区,全面增强农村用电保障能力,推动建成低碳清洁能源体系,着力促进农村农业产业振兴,助推生态宜居美丽乡村建设扎实推进,为实现乡村振兴不断注入新动能。
汪茹云 余丽艳